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第Ⅰ卷

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，满分60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）

1.（2012·北京东城二模）若集合
[image: image238.wmf]，且
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2.（2012·昆明第一中学一摸）设α是第二象限角,
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为其终边上的一点,且
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3.（理）（2012·琼海模拟）设[image: image15.wmf],

lm

是两条不同的直线，[image: image16.wmf],

ab

是两个不同的平面，给出下列四个命题：


①若[image: image17.wmf],,//
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；        ②若[image: image18.wmf],,,.
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③若[image: image19.wmf]//,,//,
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； ④若[image: image20.wmf]//,//,,//
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其中正确命题的个数是（    ）



A.1
B.2
C.3         D.4

（文）（2012·琼海模拟）已知一个平面α，l为空间中的任意一条直线，那么在平面α内一定存在直线b使得（    ）

A. l //b      B. l与b相交       C. l与b是异面直线      D. l⊥b
4.（2012·郑州质检）已知点F、A分别为双曲线
[image: image21.wmf](
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的左焦点、右顶点，点B（0，b）满足
[image: image22.wmf]0
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，则双曲线的离心率为（    ）
A.
[image: image23.wmf]2

     B.
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5.（2012·哈尔滨第六中学三模）设[image: image27.wmf]0

x

是方程[image: image28.wmf]ln4
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的解，则[image: image29.wmf]0

x

属于区间（   ）                         
A.（0，1）   B.（1，2）   C.（2，3）    D.（3，4）
6.[2012·湖南卷]已知双曲线C：eq \f(x2,a2)－eq \f(y2,b2)＝1的焦距为10，点P(2,1)在C的渐近线上，则C的方程为（    ）
A.eq \f(x2,20)－eq \f(y2,5)＝1       B.eq \f(x2,5)－eq \f(y2,20)＝1        C.eq \f(x2,80)－eq \f(y2,20)＝1      D.eq \f(x2,20)－eq \f(y2,80)＝1

7. [2012·课标全国卷]设F1，F2是椭圆E：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)的左、右焦点，P为直线x＝eq \f(3a,2)上一点，△F2PF1是底角为30°的等腰三角形，则E的离心率为（    ）
A.eq \f(1,2)     B.eq \f(2,3)     C.eq \f(3,4)    D.eq \f(4,5)
8.（2012·郑州质检）若实数x，y满足
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则z=3x+2y的最小值是(    )
A.0        B. 1       C.
[image: image31.wmf]3

      D. 9

9. [2012·课标全国卷]如图1，网格纸上小正方形的边长为
[image: image32.wmf]1

，粗线画出的是某几何体的三视图，则此几何体的体积为（    ）

A.
[image: image33.wmf]6

      B.
[image: image34.wmf]9

      C.
[image: image35.wmf]12

       D.
[image: image36.wmf]18
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10. （2012·哈尔滨第六中学三模）直线
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[image: image38.wmf](

)

(

)

22

239

xy

-++=

交于E，F两点，则△EOF（O是原点）的面积为（    ） 

A.
[image: image39.wmf]2
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　　       B.
[image: image40.wmf]4
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11.（理）[2012·课标全国卷]已知三棱锥
[image: image43.wmf]SABC

-

的所有顶点都在球
[image: image44.wmf]O

的球面上，△
[image: image45.wmf]ABC

是边长为
[image: image46.wmf]1

的正三角形，
[image: image47.wmf]SC

为球
[image: image48.wmf]O

的直径，且
[image: image49.wmf]2
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，则此棱锥的体积为（    ）

A.
[image: image50.wmf]2
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          B.
[image: image51.wmf]3

6

         C.
[image: image52.wmf]2
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[image: image53.wmf]2

2


.

（文）[2012·课标全国卷]平面α截球O的球面所得圆的半径为1，球心O到平面α的距离为eq \r(2)，则此球的体积为（    ）
A.eq \r(6)π     B.4eq \r(3)π     C.4eq \r(6)π     D.6eq \r(3)π

12.（2012·琼海模拟）一个几何体的三视图如图2所示，其中正视图是一个正三角形，则这个几何体的外接球的表面积为（    ）            


A. 
[image: image54.wmf]23
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B. 
[image: image55.wmf]8
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          C.[image: image56.wmf]43


D. 
[image: image57.wmf]16
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[image: image230.png]



图2

第Ⅱ卷

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.将答案填在答题卷相应位置上.

13.（2012·郑州质检）若直线
[image: image58.wmf]1
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和
[image: image59.wmf](
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平行，则实数
[image: image60.wmf]a

的值为           .
14. [2012·课标全国卷]等比数列{an}的前n项和为Sn，若
[image: image61.wmf]32
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，则公比q=_______.

15. （2012·郑州质检）在△ABC中，已知a,b,c分别为角A， B， C所对的边，S为△ABC的面积.若向量p=
[image: image62.wmf](
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[image: image63.wmf](
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满足p∥q,则∠C=      .
16. [2012·辽宁卷]已知P，Q为抛物线
[image: image64.wmf]2

2
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上两点，点P，Q的横坐标分别为4，
[image: image65.wmf]-

2，过P、Q分别作抛物线的切线，两切线交于A，则点A的纵坐标为__________.

三、解答题（本大题共6小题，满分70分.解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤.）

17.（本小题满分10分）

（2012·长望浏宁四县（市）调研）已知函数
[image: image66.wmf](
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[image: image67.wmf](

)

2

2cos

xx

-Î

R

.

（1）求函数
[image: image68.wmf](
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的最小正周期；

（2）当
[image: image69.wmf]π
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时，求函数
[image: image70.wmf](
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的取值范围.
18.（本小题满分12分）

（理）[2012·课标全国卷]如图3，直三棱柱ABC－A1B1C1中，AC＝BC＝eq \f(1,2)AA1，D是棱AA1的中点，DC1⊥BD.

（1）证明：DC1⊥BC；


（2）求二面角A1－BD－C1的大小. 
[image: image71.wmf]
图3

（文）[2012·课标全国卷]如图3，三棱柱ABC－A1B1C1中，侧棱垂直底面，∠ACB＝90°，AC＝BC＝eq \f(1,2)AA1，D是棱AA1的中点.

（1）证明：平面BDC1⊥平面BDC；

（2）平面BDC1分此棱柱为两部分，求这两部分体积的比.

[image: image231.png]AN
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图3

19.（本小题满分12分）

（2012·琼海模拟）已知各项都不相等的等差数列
[image: image72.wmf]{
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的前6项和为60，且
[image: image73.wmf]6

a

为
[image: image74.wmf]1

a

和
[image: image75.wmf]21

a

的等比中项.
（1）求数列
[image: image76.wmf]{
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a

的通项公式；
（2）若数列
[image: image77.wmf]{
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满足
[image: image78.wmf](
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[image: image79.wmf]1
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[image: image80.wmf]1
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[image: image81.wmf]n
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[image: image82.wmf]n
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20.（本小题满分12分）

（理）[2012·北京卷]如图4（1），在Rt△ABC中，∠C＝90°，BC＝3，AC＝6，D，E分别是AC，AB上的点，且DE∥BC，DE＝2，将△ADE沿DE折起到△A1DE的位置，使A1C⊥CD，如图5（2）.

（1）求证：A1C⊥平面BCDE；

（2）若M是A1D的中点，求CM与平面A1BE所成角的大小；

（3）线段BC上是否存在点P，使平面A1DP与平面A1BE垂直？说明理由.
[image: image83.wmf]
图4

（文）[2012·北京卷]如图4（1），在Rt△ABC中，∠C＝90°，D，E分别为AC，AB的中点，点F为线段CD上的一点，将△ADE沿DE折起到△A1DE的位置，使A1F⊥CD，如图5（2）.

（1）求证：DE∥平面A1CB；

（2）求证：A1F⊥BE；

（3）线段A1B上是否存在点Q，使A1C⊥平面DEQ？说明理由.

[image: image84.wmf]
图4

21.（本小题满分12分）

[2012·安徽卷]如图5，F1，F2分别是椭圆C：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)的左、右焦点，A是椭圆C的顶点，B是直线AF2与椭圆C的另一个交点，∠F1AF2＝60°.

（1）求椭圆C的离心率；

（2）已知△AF1B的面积为40eq \r(3)，求a，b的值. 
[image: image232.wmf]
图5

22.（本小题满分12分）

（理）[2012·湖南卷]已知函数f(x)＝eax－x，其中a≠0.

（1）若对一切x∈R，f(x)≥1恒成立，求a的取值集合；

（2）在函数f(x)的图象上取定两点A(x1，f(x1))，B(x2，f(x2))(x1＜x2)，记直线AB的斜率为k.问：是否存在x0∈(x1，x2)，使f′(x0)＞k成立？若存在，求x0的取值范围；若不存在，请说明理由.

（文）[2012·湖南卷]已知函数f(x)＝ex－ax，其中a＞0.

（1）若对一切x∈R，f(x)≥1恒成立，求a的取值集合；

（2）在函数f(x)的图象上取定两点A(x1，f(x1))，B(x2，f(x2))(x1＜x2)，记直线AB的斜率为k，证明：存在x0∈(x1，x2)，使f′(x0)＝k成立.
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1.A【解析】因为
[image: image85.wmf]ABB
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，所以
[image: image86.wmf]BA
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.又因为集合
[image: image87.wmf]{
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，所以集合
[image: image88.wmf]B

可能是
[image: image89.wmf]{

}

1,2

.选A.
2. D【解析】因为α是第二象限角,所以
[image: image90.wmf]0

x
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.由三角函数的定义,有
[image: image91.wmf]22
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,解得
[image: image92.wmf](
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[image: image93.wmf]44
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3.（理）A【解析】对于①，可能存在
[image: image94.wmf]l

a

Ì

；对于②，若加上条件
[image: image95.wmf]m

a

Ì

就正确了；对于③是正确的；对于④，直线
[image: image96.wmf],
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可能平行，也可能相交或异面；综上可知，正确的命题只有一个.
（文）D【解析】当
[image: image97.wmf]l
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或l∥α时，在平面α内，显然存在直线b使得
[image: image98.wmf]l

⊥b;当
[image: image99.wmf]l

与α斜交时，只需要b垂直于
[image: image100.wmf]l

在平面
[image: image101.wmf]a

内的射影即可得到
[image: image102.wmf]lb
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.
4. D【解析】由
[image: image103.wmf](
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[image: image104.wmf]2
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，所以
[image: image105.wmf]22

0

acca

-+-=

，即
[image: image106.wmf]2
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，解得
[image: image107.wmf]15
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或
[image: image108.wmf]15
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5. C【解析】设
[image: image109.wmf]()ln4
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,因为
[image: image110.wmf](1)30,(2)ln220,(3)ln310
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[image: image111.wmf](4)ln40
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，所以
[image: image112.wmf](2)(3)0
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[image: image113.wmf](
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6. A【解析】由已知可得双曲线的焦距2c＝10，a2＋b2＝52＝25，排除C，D，又由渐近线方程为y＝eq \f(b,a)x＝eq \f(1,2)x，得eq \f(1,2)＝eq \f(b,a)，解得a2＝20，b2＝5，所以选A.
7. C【解析】根据题意，一定有∠PF1F2＝30°，且∠PF2x＝60°，故直线PF2的倾斜角是eq \f(π,3)，设直线x＝eq \f(3,2)a与x轴的交点为M，则|PF2|＝2|F2M|，又|PF2|＝|F1F2|，所以|F1F2|＝2|F2M|.所以2c＝2eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,2)a－c))，即4c＝3a，故e＝eq \f(c,a)＝eq \f(3,4).故选C.
8. B【解析】作出不等式组
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表示的可行域（如下图），令
[image: image115.wmf]'2
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，可知当直线
[image: image116.wmf]'2
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经过点
[image: image117.wmf](
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取得最小值0，故此时
[image: image119.wmf]2
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[image: image233.wmf]
9. B【解析】由三视图可知，该几何体是三棱锥，底面是斜边长为6的等腰直角三角形（斜边上高为
[image: image120.wmf]3

），有一条长为3的侧棱垂直于底面，所以几何体的体积为
[image: image121.wmf]9
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10. D【解析】因为圆心
[image: image122.wmf](
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[image: image126.wmf]4
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，又原点
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11.（理）A【解析】△
[image: image131.wmf]ABC

的外接圆的半径
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[image: image136.wmf]SC

为球
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的直径
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到面
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（文）B【解析】由题意，球的半径为R＝eq \r(12＋\r(2)2)＝eq \r(3)，所以球的体积为V＝eq \f(4,3)πR3＝4eq \r(3)π.故选B.
12. D【解析】该几何体是个如下图所示的三棱锥D-ABC，外接球的球心为点
[image: image143.wmf]E

，F为AC的中点，设
[image: image144.wmf],
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则
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13. -3或2【解析】由两直线平行的充要条件得
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14. 
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15. 
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16. －4【解析】由x2＝2y可知y＝eq \f(1,2)x2，这时y′＝x，由P，Q的横坐标为4，－2，这时P(4,8)，Q(－2,2), 以点P为切点的切线方程PA为y－8＝4(x－4)，即4x－y－8＝0①；以点Q为切点的切线方程QA为y－2＝－2(x＋2)，即2x＋y＋2＝0②；由①②联立得A点坐标为(1，－4)，这时纵坐标为－4.
17.解：（1）因为
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)

sin2cos21

fxxx

=--



[image: image176.wmf]π

2sin21

4

x

æö

=--

ç÷

èø

,
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18.（理）解：（1）证明：由题设知，三棱柱的侧面为矩形.
由于D为AA1的中点，故DC＝DC1.

又AC＝eq \f(1,2)AA1，可得DCeq \o\al(2,1)＋DC2＝CCeq \o\al(2,1)，

所以DC1⊥DC.

而DC1⊥BD，DC∩BD＝D，所以DC1⊥平面BCD.

BC⊂平面BCD，故DC1⊥BC.

（2）由（1）知BC⊥DC1，且BC⊥CC1，则BC⊥平面ACC1，所以CA，CB，CC1两两相互垂直.

[image: image235.png]


以C为坐标原点，eq \o(CA,\s\up6(→))的方向为x轴的正方向，|eq \o(CA,\s\up6(→))|为单位长，建立如图所示的空间直角坐标系C－xyz.

由题意知A1(1,0,2)，B(0,1,0)，D(1,0,1)，C1(0,0,2).

则eq \o(A1D,\s\up6(→))＝(0,0，－1)，eq \o(BD,\s\up6(→))＝(1，－1,1)，eq \o(DC1,\s\up6(→))＝(－1,0,1).

设n＝(x，y，z)是平面A1B1BD的法向量，则

eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(n·\o(BD,\s\up6(→))＝0，,n·\o(A1D,\s\up6(→))＝0，))即eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x－y＋z＝0，,z＝0.))可取n＝(1,1,0).

同理，设m是平面C1BD的法向量，则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(m·\o(BD,\s\up6(→))＝0，,m·\o(DC1,\s\up6(→))＝0.))可得m＝(1,2,1).

从而cos〈n，m〉＝eq \f(n·m,|n|·|m|)＝eq \f(\r(3),2).

故二面角A1－BD－C1的大小为30°.
（文）解：（1）证明：由题设知BC⊥CC1，BC⊥AC，CC1∩AC＝C，所以BC⊥平面ACC1A1.
又DC1⊂平面ACC1A1，所以DC1⊥BC.

由题设知∠A1DC1＝∠ADC＝45°，所以∠CDC1＝90°，即DC1⊥DC.又DC∩BC＝C，所以DC1⊥平面BDC.又DC1⊂平面BDC1，故平面BDC1⊥平面BDC.

（2）设棱锥B－DACC1的体积为V1，AC＝1.由题意得

V1＝eq \f(1,3)×eq \f(1＋2,2)×1×1＝eq \f(1,2).

又三棱柱ABC－A1B1C1的体积V＝1，

所以(V－V1)∶V1＝1∶1.

故平面BDC1分此棱柱所得两部分体积的比为1∶1.

19.解：（1）设等差数列
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因为数列
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（2）因为
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20.（理）解：（1）证明：因为AC⊥BC，DE∥BC，
所以DE⊥AC，

所以DE⊥A1D，DE⊥CD，

所以DE⊥平面A1DC，

所以DE⊥A1C.

又因为A1C⊥CD，

所以A1C⊥平面BCDE.

（2）如右图，以C为坐标原点，建立空间直角坐标系C－xyz，

则A1(0,0,2eq \r(3))，D(0,2,0)，M(0,1，eq \r(3))，B(3,0,0)，E(2,2,0).

设平面A1BE的法向量为n＝(x，y，z)，则

[image: image236.wmf]n·eq \o(A1B,\s\up6(→))＝0，n·eq \o(BE,\s\up6(→))＝0.

又eq \o(A1B,\s\up6(→))＝(3,0，－2eq \r(3))，eq \o(BE,\s\up6(→))＝(－1,2,0)，

所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(3x－2\r(3)z＝0，,－x＋2y＝0.))
令y＝1，则x＝2，z＝eq \r(3)，

所以n＝(2,1，eq \r(3)).

设CM与平面A1BE所成的角为θ，

因为eq \o(CM,\s\up6(→))＝(0,1，eq \r(3))，

所以sinθ＝|cos(n，eq \o(CM,\s\up6(→)))|＝o(CM,\s\up6(→))eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(\f(n·\o(CM,\s\up6(→)),|n|||)))
＝eq \f(4,\r(8)×\r(4))＝eq \f(\r(2),2).

所以CM与平面A1BE所成角的大小为eq \f(π,4).

（3）线段BC上不存在点P，使平面A1DP与平面A1BE垂直，理由如下：

假设这样的点P存在，设其坐标为(p,0,0)，其中p∈[0,3].

设平面A1DP的法向量为m＝(x，y，z)，则

m·eq \o(A1D,\s\up6(→))＝0，m·eq \o(DP,\s\up6(→))＝0.

又eq \o(A1D,\s\up6(→))＝(0,2，－2eq \r(3))，eq \o(DP,\s\up6(→))＝(p，－2,0)，

所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2y－2\r(3)z＝0，,px－2y＝0.))
令x＝2，则y＝p，z＝eq \f(p,\r(3)).

所以m＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2，p，\f(p,\r(3)))).

平面A1DP⊥平面A1BE，当且仅当m·n＝0，

即4＋p＋p＝0.

解得p＝－2，与p∈[0,3]矛盾.

所以线段BC上不存在点P，使平面A1DP与平面A1BE垂直.
（文）解：（1）证明：因为D，E分别为AC，AB的中点，
所以DE∥BC.

又因为DE⊄平面A1CB，

所以DE∥平面A1CB.

（2）证明：由已知得AC⊥BC且DE∥BC，

所以DE⊥AC.

所以DE⊥A1D，DE⊥CD，

所以DE⊥平面A1DC.

而A1F⊂平面A1DC，

所以DE⊥A1F.

又因为A1F⊥CD，

所以A1F⊥平面BCDE，

所以A1F⊥BE.

（3）线段A1B上存在点Q，使A1C⊥平面DEQ.

理由如下：

[image: image237.wmf]如图，分别取A1C，A1B的中点P，Q，

则PQ∥BC.

又因为DE∥BC，

所以DE∥PQ.

所以平面DEQ即为平面DEP，

由（2）知，DE⊥平面A1DC，

所以DE⊥A1C.

又因为P是等腰三角形DA1C底边A1C的中点，

所以A1C⊥DP.

所以A1C⊥平面DEP.

从而A1C⊥平面DEQ.

故线段A1B上存在点Q，使得A1C⊥平面DEQ.
21. 解： （1）由题意可知，△AF1F2为等边三角形，a＝2c，
所以e＝eq \f(1,2).

（2）(方法一)a2＝4c2，b2＝3c2.

直线AB的方程可为y＝－eq \r(3)(x－c).

将其代入椭圆方程3x2＋4y2＝12c2，得Beq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(8,5)c，－\f(3\r(3),5)c)).

所以|AB|＝eq \r(1＋3)·eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(\f(8,5)c－0))＝eq \f(16,5)c.

由S△AF1B＝eq \f(1,2)|AF1|·|AB|sin∠F1AB＝eq \f(1,2)a·eq \f(16,5)c·eq \f(\r(3),2)＝eq \f(2\r(3),5)a2＝40eq \r(3)，

解得a＝10，b＝5eq \r(3).

(方法二)设|AB|＝t.

因为|AF2|＝a，所以|BF2|＝t－a.

由椭圆定义|BF1|＋|BF2|＝2a可知，|BF1|＝3a－t.

再由余弦定理(3a－t)2＝a2＋t2－2atcos60°可得，t＝eq \f(8,5)a.

由S△AF1B＝eq \f(1,2)a·eq \f(8,5)a·eq \f(\r(3),2)＝eq \f(2\r(3),5)a2＝40eq \r(3)知，a＝10，b＝5eq \r(3).
22.（理）解：（1）若a＜0，则对一切x＞0，f(x)＝eax－x＜1，
这与题设矛盾.又a≠0，故a＞0.

而f′(x)＝aeax－1，令f′(x)＝0得x＝eq \f(1,a)lneq \f(1,a).

当x＜eq \f(1,a)lneq \f(1,a)时，f′(x)＜0，f(x)单调递减；当x＞eq \f(1,a)lneq \f(1,a)时，f′(x)＞0，f(x)单调递增.故当x＝eq \f(1,a)lneq \f(1,a)，f(x)取最小值feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,a)ln\f(1,a)))＝eq \f(1,a)－eq \f(1,a)lneq \f(1,a).

于是对一切x∈R，f(x)≥1恒成立，当且仅当eq \f(1,a)－eq \f(1,a)lneq \f(1,a)≥1.　　①
令g(t)＝t－tlnt，则g′(t)＝－lnt.

当0＜t＜1时，g′(t)＞0，g(t)单调递增；当t＞1时，g′(t)＜0，g(t)单调递减.

故当t＝1时，g(t)取最大值g（1）＝1.

因此，当且仅当eq \f(1,a)＝1，即a＝1时，①式成立.

综上所述，a的取值集合为{1}.

（2）由题意知，k＝eq \f(fx2－fx1,x2－x1)＝
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令F(t)＝et－t－1，则F′(t)＝et－1.

当t＜0时，F′(t)＜0，F(t)单调递减；

当t＞0时，F′(t)＞0，F(t)单调递增.

故当t≠0时，F(t)＞F(0)＝0，即et－t－1＞0.

从而
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＞0，

所以φ(x1)＜0，φ(x2)＞0.

因为函数y＝φ(x)在区间[x1，x2]上的图象是连续不断的一条曲线，所以存在c∈(x1，x2)，使得φ(c)＝0.又φ′(x)＝a2eax＞0，φ(x)单调递增，故这样的c是唯一的，且c＝eq \f(1,a)ln
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时，f′(x)>k.

综上所述，存在x0∈(x1，x2)，使f′(x0)＞k成立，且x0的取值范围为
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（文）解：（1）f′(x)＝ex－a.令f′(x)＝0得x＝lna.
当x＜lna时，f′(x)＜0，f(x)单调递减；当x＞lna时，f′(x)＞0，f(x)单调递增.故当x＝ln a时，f(x)取最小值f(lna)＝a－alna.

于是对一切x∈R，f(x)≥1恒成立，当且仅当a－alna≥1.　　　①
令g(t)＝t－tlnt，则g′(t)＝－lnt.

当0＜t＜1时，g′(t)＞0，g(t)单调递增；

当t＞1时，g′(t)＜0，g(t)单调递减.

故当t＝1时，g(t)取最大值g（1）＝1.因此，当且仅当a＝1时，①式成立.

综上所述，a的取值集合为{1}.

（2）由题意知，k＝eq \f(fx2－fx1,x2－x1)＝
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令F(t)＝et－t－1，则F′(t)＝et－1.

当t＜0时，F′(t)＜0，F(t)单调递减；

当t＞0时，F′(t)＞0，F(t)单调递增.

故当t≠0时，F(t)＞F(0)＝0，即et－t－1＞0.

从而
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所以φ(x1)＜0，φ(x2)＞0.

因为函数y＝φ(x)在区间[x1，x2]上的图象是连续不断的一条曲线，所以存在x0∈(x1，x2)，使φ(x0)＝0，即f′(x0)＝k成立.
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